FiZIK 11 ODEV SETI-6
1) Asagidaki birimlerin dogru ve yanlis olanlarini belirleyiniz.

Manyetik alan = Tesla=N/Am, Manyetik alan = kg /As®, Manyetik alan = kg /Cs
Manyetik alan = Wb/m?, Manyetik alan = Gauss

Sekilde verilen yiiklii parcaciklar i¢in verilenlerden yararlanarak bilinmeyeni bulunuz.

a) Manyetik alanin yoniinii bulunuz. F @
b) Kuvvetin yoniinii bulunuz. 7 ],v
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c¢)Yikiin isaretini bulunuz. 1 l l 1 ,l, 1

Sayfa diizleminden ige bir kuvvet Sayfa diizleminden ige bir hiz

3) Sekildeki dikdortgen ¢erceve z-ekseni etrafinda donebilen 50
sarimdan olusmakta ve her bir sarimdan I = 3 A akim ge¢mektedir.
Cercevenin boyutlar1 a=1m ve b =2m dir. B=2T manyetik
alan1 y-ekseni yoniindedir.  a) Her bir kenara etkiyen kuvvetin
torklarin1 hesaplayarak, ¢erceve iizerindeki net torku hesaplayiniz. b)
Cercevenin manyetik dipol momentini bularak net torku
hesaplayiniz(C: 480 Nm )

4) xy diizleminde yarigapt 10 cm olan dairesel bir telden 5A akim
gecmektedir. Bu bolgede xy diizlemiyle 37 ag1 yapan 0.2 T siddetinde
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diizglin bir manyetik alan vardir. Cemberin manyetik momentini ve - _\
¢emberi dondiirmeye calisan torku hesaplaymiz. (C: 0.16 Am?, 0.025

5) Sekilde gosterilen proton bilinmeyen bir manyetik alan bolgesinde 2 X 10° m/s hizla
firlatilryor. Proton yarim daire ¢izerek 20 cm 6teden ¢ikiyor. Bolgedeki -

manyetik alan gsiddetini ve yOnilinii hesaplaymmiz. (Protonun ’ 7 7 \*\\
kiitlesi m, = 1.7 x 10727 kg ve yitkiie = 1.6 x 1071°C)  (C:0.21T | \
sayfa diizleminden disa dogru ) b 20—
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6) Sekildeki kapali akim ilmegi B=i- 2j + k T alani igerisindedir.
Akim ilmeginin olusturdugu manyetik alani ihmal ederek, MN .
teline etki eden manyetik kuvvet vektoriini bulunuz. Akim I
ilmeginin dipol momentini bulunuz. llmege etki eden torku ve \

manyetik potansiyel enerjiyi bulunuz. (C: F = —la(i+] +k )N .
,ﬁ=—1a2(j+§)Am2 ,f=1a2(—2i—%+12)Nm, U=

—31a? z
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7) Sekilde goriilen 100 sarimdan olusan dikdortgen bi¢imli ilmegin i
boyutlart a=1m ve b=2m dir.10 A akim tasiyan ilmek 100 mT lik ™
+y yoniinde diizgiin bir manyetik alan igine yerlestirilmistir. ol g8 X
Akim ilmeginin olusturdugu manyetik alani ihmal ederek, a) I
[lmegin KL kismma etkiyen kuvvet vektdriinii bulunuz. b) .
[lmegin manyetik dipol momentini ve ilmege etkiyen torku ! ‘
bulunuz. c)ilmegin manyetik potansiyel enerjisini bulunuz. (C: &P
F=-200% N, i=1033i-})Am? , #=10%(V3k Nm),
U=100J)

B= 1()(]/ ( "1'/')

\ I=10 A

A

8) Bir tel R yarigapli yarim ¢ember bi¢iminde kivrilmis ve I akimi - 3(
tasimaktadir. Tel xy diizleminde uzanmakta ve sekildeki gibi +y
yoniinde diizgiin bir manyetik alana maruz birakilmaktadir. Telin

diiz ve egri kismina etki eden manyetik kuvvetin biliylikligi ve 0
yoniinii bulunuz. (C: 2IRBk, —2IRBk) —>

9) Uzunlugu 58m olan yatay iletim hatt 2.2 kA lik akimi © N\ \ .
sekilde gosterilen yonde tasimaktadir. 5.10° T \ A \}\\\ \
biiyiikliigiindeki yerin manyetik alan1 da tel ile esag1 yonde \ \\__ B '\_x\'\.\ \-\
65° lik a¢1 yapmaktadir. Tele etkiyen kuvvetin biiyiikligii ve 65.0°

yoniinii bulunuz. (5.78N sayfa diizleminden igeri)

10) Sekildeki gibi bir tel, dogrultusu sayfa diizlemine dik ve yonii sayfa
diizleminden disa dogru olan B  manyetik alanmni etkisinde
ise telden gecen I akimi nedeniyle tele etkiyen kuvveti bulunuz.
(C: F=IB(2d+R) +x yoniinde)
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